

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Артемьевой Марии Александровны
«Теория и практика в философии Даниэля Бенсаида»
представленной на соискание ученой степени кандидата философских наук
по специальности 09.00.03 – история философии.

В автореферате на диссертацию Марии Александровны Артемьевой, представленную на соискание ученой степени кандидата философских наук, изложена значимая и до сих пор неразработанная в отечественной философской литературе тема – теоретическое наследие Даниэля Бенсаида, французского марксиста, в связи с его революционной практикой.

Автореферат обладает внутренним единством, содержит основные научные результаты диссертации, выполненной в качестве фундаментальной научной работы, представляющей определенный научный интерес для компаративистских исследований в области марксистской философии.

В автореферате изложены основные достижения диссертанта по избранной исследовательской теме и положения, выносимые на защиту, а именно: положение о глубокой связи личного опыта периода становления философа с марксистской теорией и практикой, о связи между событиями мая 1968 г. во Франции с пересмотром взглядов Даниэля Бенсаида на революционную практику, о революционном захвате политической власти как единственном пути к социалистической демократии, о необходимости сознательной силы для преодоления революционной ситуации в духе ленинизма, о необходимости перманентного переопределения понятия «класс», о необходимости сохранения автономной борьбы угнетенных групп населения с условием включения в классовую борьбу.

Автореферат представленной к защите диссертации позволяет сделать вывод о том, что цели, поставленные в ходе исследования, были выполнены. Оформление автореферата соответствует требованиям, предъявляемым Высшей аттестационной комиссией при Министерстве образования и науки

РФ. Автореферат отвечает требованиям, изложенным в п. 9, 10, 11, 13 и 14 «Положения о присуждении ученых степеней от 24 сентября 2013 г. №842, а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата философских наук по специальности 09.00.03 – история философии.

Кандидат философских наук,
младший научный сотрудник
научно-исследовательской лаборатории
Магаданского института экономики – филиала
ЧОУ ВО «Санкт-Петербургский университет
технологий управления и экономики»
685000, г. Магадан, ул. Новая, д. 27,
тел. +7 (4132) 62-31-21
e-mail: magadan.spbume.ru

06 июля 2017



Барбарук Юрий Владимирович
Подпись
заверяю.
Специалист по кадрам ОК МИЭ СПбУТЭ
06 07 2017

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Артемьевой Марии Александровны
«Теория и практика в философии Даниэля Бенсаида»,
представленной на соискание ученой степени кандидата философских наук по
специальности 09.00.03 – история философии.

В автореферате диссертации Марии Александровны Артемьевой, представленной на соискание ученой степени кандидата философских наук, содержится изложение и анализ комплекса идей одного из ведущих современных философов Франции Даниэля Бенсаида.

В автореферате верно указано, что изучение теоретического наследия Д. Бенсаида дает представление об особенностях и закономерностях развития философской науки в современной Франции и Западной Европе в целом. Кроме того, творчество Бенсаида практически не исследовано в отечественной науке. Поэтому научное изучение системы взглядов данного мыслителя представляет безусловную ценность.

Автореферат содержит описание исторической ситуации Франции и отчасти Западной Европы в целом, историю формирования взглядов Д. Бенсаида, в нем прослеживается развитие его политического и теоретического мировоззрения, его понимания путей установления демократического строя, механизмов развития социального кризиса, рассмотрения теоретических основ понимания социального класса и партийной структуры общества, а также диалектика автономии и солидарности прогрессивных социальных движений.


Структура автореферата отличается выверенностью и логической последовательностью. В нем прослеживается как историческое измерение истории формирования взглядов Д. Бенсаида, так и структурная целостность его теоретической позиции; связь ее с социально-политической ситуацией и одновременно с историко-философским контекстом.

Диссертационное исследование Артемьевой М.А. актуально, содержит все необходимые признаки научной новизны, и имеет практическую ценность. Автореферат полностью соответствует требованиям, предъявляемым ВАК. Диссертантка достойна присвоения ученой степени кандидата философских наук по специальности 09.00.03 – история философии.

Кандидат философских наук,
редактор издательского дома «Дело» РАНХиГС
Москва, просп. Вернадского, д. 84, корп. 3, к. 1200
тел. +7 (499) 956-96-70
Email : delo@ranepa.ru
23.08.2017

Софронов Владислав Владимирович

Подпись
Иван. Софронов



В. Софронов
Кузнецов Н.Ю.